

中国首届网络文学大奖赛

主办: 山东文学 齐鲁晚报 网易



“声讨百度书”执笔人慕容雪村接受本报专访

伤害的不是感情 而是作家的利益

本报记者 师文静

针对50余位作家集体声讨百度文库涉嫌侵权一事，百度文库26日正式发表回应，称未来3天会对未授权作品进行彻底处理。对这一回应，联名作家称百度无任何实质诚意，百度“顾左右而言他”，没有提出根本的解决办法。

此次声讨百度的参与者，也是《3·15中国作家讨百度书》的起草者慕容雪村表示，他对百度回应声明的三条内容有自己的态度。针对百度回应的第一条，即预计在未来三天彻底删除百度文库中文学作品类别未获得版权授权的作品，慕容雪村表示他非常赞同，这表示了百度态度有了很大的进步，有一定的善意。

但是对于百度回应中的第二条和第三条，慕容雪村表示百度的道歉和合作都非常没有诚意，是“顾左右而言他”，没有提出实质的解决问题之道。

百度回应第二条称，百度文库在前期的运营过程中伤害了一些作家的感情，对此表示道歉。慕容雪村表示，“百度说伤害到了作家的感情，这是一句不痛不痒的话。伤害的不是作家的感情，而

是所有遭受侵权作家的利益。百度对作家遭受的损失只字不提，他们应该有个说法。”

慕容雪村称，百度的回应第三条表示要与作家和出版商合作，这是最没有诚意的一条。“百度对侵权一事的辩护我们称之为‘朱光保护费模式’，他们想让被侵权作家将作品上传到对方服务器再对作品进行‘技术对比’，互联网这么多网站，难道每个网站都要上传作品？再说这样做如何保障作家的权益？中国作家没有义务服务于网站。我们还是要提出自己的规范化模式，就是先审核，后发布。”

此次声讨百度的组织者之一沈浩波也表示，百度的申明，既拒绝承认百度文库的侵权责任，又未涉及对现在侵权模式的根本改变，无任何实质诚意，完全是掩耳盗铃的把戏和试图金蝉脱壳的文字游戏。“是迫于舆论压力的缓兵之计。我个人表示不接受。我们会发布联合声明，逐条指出百度声明的实质指向。大家切不可被其表面文字混淆视听。”沈浩波说。

“中国首届网络文学大奖赛”网友参与热情高

本报今起刊登 参赛作品及点评

本报讯(记者 师文静)由山东文学、齐鲁晚报、网易共同主办的“中国首届网络文学大奖赛”自本月9日起全面启动得到了广大网络写手的大力支持，迄今作品数已以千计。自28日起本报开辟专门版面刊登代表性作品，并邀请本次大赛的初评委对其进行点评，此后每周都将定期推出参赛作品专版。同时，29日起本报“连载”板块每天刊登参赛的长篇作品。

“中国首届网络文学大奖赛”的受关注度极高，截至目前粗略统计，参赛作品篇幅已达数千篇(部)，而且每天都有网络写手参与到本次大奖赛活动中来。大奖赛组委会联合大赛初评委正对参赛作品紧张地进行阅读和筛选。

除去网络写手的参与，“中国首届网络文学大奖赛”的参赛作品在网上也引起了诸多网友的关注，大家纷纷将珍贵的一票投给了喜爱的作品。目前诗歌赛区由网友“老二八”投送的诗歌《被抗

拒的命运和一封信》已经得到了近3万票，是目前所有参赛作品中得票最多的作品。小说和散文赛区的关注度也不示弱，最高票数已经在1万左右。

自28日起，本报将每周开辟1-2个版面刊登大赛有代表性的作品。首期推出一个整版的作品，包括“如梦遗风”的散文《上诉状》，“江尚舟”的小说《少啰嗦！执行命令！》以及张佑峰的诗歌《虎山东路的玉兰花开》。对这些作品进行点评的是山东师范大学文学院副教授张丽军和山东文艺评论家协会常务理事、副秘书长房伟。

另外，本报“连载”也将抽出版面重点刊登适合连载的长篇。首期推出的是参与“中国首届网络文学大奖赛”的《癌症日记》，由复旦大学青年教师于娟所写，她于2009年底被查出乳腺癌晚期，但是凭借坚强的毅力她勇敢地度过了艰难时期，最终她将患病期间的感人故事和生命感悟写成长篇。

“中国首届网络文学大奖赛”将继续征集作品，欢迎网友登录<http://blog.163.com/wenxue.html>；www.qlw.com.cn；www.sdwenxue.org参与此次大奖赛。

有人微博爆内幕
汪小菲掌掴大S

本报讯 27日有人在微博爆出八卦内幕，称婚礼当天汪小菲和大S在海滩大吵，汪小菲给了大S一巴掌，大S则破口大骂，情形相当火爆。

27日，一位网名Kenneth东东枪的博主在博文中爆料：“我同事的朋友的姐有同学在大S结婚的地方工作，刚爆料说，前天晚上大S被汪小菲在海滩上打了一巴掌，然后大S在那里骂，汪小菲，你这个王八蛋，啊啊啊地叫个没完，又哭又闹。然后大S被范玮琪和黑人搀扶着进了那个总统套房，路过那个结婚蛋糕，又把那个蛋糕打得粉碎。”博主所说的是真是假，尚无法证实。(宗禾)

中国买家2205万欧元 拍下《乾隆大阅图》

据新华社巴黎3月26日电(记者 江珍妮) 法国南部城市图卢兹26日拍卖了一方乾隆玉玺和中国清朝宫廷画精品《乾隆大阅图》第四卷《行阵》，两件文物均被不愿透露姓名的中国买家以创纪录高价拍走。

据法国媒体报道，这方乾隆玉玺被中国买家以1240万欧元的高价拍走，刷新了印章类拍品价格的世界纪录。《行阵》也被中国买家以2205万欧元的高价拍走，刷新了亚洲艺术品在法国的拍卖价格纪录。

齐鲁商讯

今日投稿 明日见报 全省17地市同时发布

济南10元/版 公告特大号每版10元/版。市10元/版。县5元/版。区3元/版。每版1000字。

咨询: 0531-57090615 662066637
手机: 13952222001 400-68760928
邮箱: 13626232127@163.com

订户不续单或无品种单上
创刊号无效。咨询电话: 400-68760928
400-1461656, 010-58760928
13812731355 www.jlqph.com

灵芝肉桂消毒“鲜行者”

灵芝肉桂消毒“鲜行者”